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OPREDELITEV PREDMETA 

NAMEN PREDMETA  
Kontrabas, največji med godali, s svojimi toplimi in globokimi toni pogosto nudi oporo orkestru ali manjši 

komorni zasedbi. Njegove korenine segajo v 16. stoletje, ko so ga razvili v italijanskih mestih Brescia in 

Cremona, da bi dopolnili najnižji register v družini godal, pod violončelom. Poseben je tudi zaradi uglasitve v 

kvartah, kar ga ločuje od ostalih godal. Na kontrabas se igra z lokom (arco) ali s prsti (pizzicato), uporabljajo pa 

ga v številnih glasbenih zvrsteh, kot so jazz, blues, rock'n'roll, rockabilly, country, bluegrass, tango in ljudska 

glasba. V jazz glasbi opravlja dvojno funkcijo: je del ritmične sekcije, torej je njegova funkcija spremljevalna, v 

zgodovini jazz glasbe pa se je zelo zgodaj uveljavil tudi kot enakovredno solistično glasbilo. Ta dvoplastnost 

opredeljuje bistvo predmeta jazz kontrabas. 

Pri pouku predmeta jazz kontrabas je dijaku na srednji stopnji treba razvijati občutek za ritem, ki je v jazz glasbi 

izjemno pomembna glasbena prvina ne samo za člane ritmične sekcije. Basovska spremljava v jazzu zahteva ne 

le dober občutek za ritem, temveč tudi poglobljeno harmonsko znanje, saj kontrabas hkrati usmerja harmonski 

potek skladbe in oblikuje kontrapunktično linijo, ki s svojo kompleksnostjo obogati celotno glasbeno strukturo. 

Tudi pri igranju drugih jazzovskih in zabavnih – karakternih – ritmov je zelo pomembna slogovna korektnost, 

torej poznavanje vloge jazzovskega kontrabasista v kulturno-zgodovinskem pogledu. Za jazz kontrabas kot 

spremljevalno glasbilo veljajo drugačne zakonitosti kot za jazz kontrabas v vlogi solističnega glasbila. Dijaku 

privzgajamo pravilno oblikovanje fraze tako v melodičnem kot tudi v ritmičnem pogledu. Za sproščeno in 

muzikalno dovršeno oblikovanje improviziranih fraz in melodij je ključno temeljito poznavanje glasbila in 

poglobljen študij glasbene teorije. Dijaki izvajajo vrsto natančno oblikovanih pripravnih vaj, ki so namenjene 

razvijanju tehnične spretnosti in popolnemu obvladovanju igranja instrumenta, kar predstavlja temelj za 

suvereno in muzikalno prepričljivo solistično igro. 

Razvoj kontrabasista v srednješolskem obdobju usmerja dijaka v profesionalno delo in ga usposablja za študij 

univerzitetnih programov, zato zahteva poglobljen razvoj glasbenih umetniških sposobnosti ter sistematično 

pridobivanje glasbeno vsebinskega in tehničnega znanja ter veščin. Učni program ponuja predloge in rešitve, ki 

sledijo temu cilju. 

 

TEMELJNA VODILA PREDMETA 
Predmet temelji na ciljnem in procesnem udejanjanju avtentičnih oblik učenja glasbe. Učitelji ob upoštevanju 

razvojnih zakonitosti dijakov in njihovih interesov avtonomno izbirajo glasbene vsebine (šole in tehnike, etude, 
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koncerti, sonate, druge skladbe in skladbe slovenskih skladateljev) z namenom razvoja dijakove glasbene 

nadarjenosti ter poglabljanja njegove muzikalnosti, glasbenih sposobnosti, spretnosti in znanj. 

Namen izbora teh vsebin je razvijanje dijakove vsestranske glasbene nadarjenosti, ki vključuje širjenje njegovih 

glasbenih sposobnosti, spretnosti in znanj. Osredotoča se na krepitev pozornosti, koncentracije in psihofizične 

vzdržljivosti. Učitelj spodbuja ustvarjalnost in celostni razvoj dijaka ter omogoča soustvarjanje učnega procesa s 

ključnimi dejavniki: namera učenja, osebni cilji, kriteriji uspešnosti, zastavljanje vprašanj, samovrednotenje in 

medvrstniško vrednotenje. To vodi k aktivnejši vlogi dijaka v učnem procesu ter k celostnemu razvoju in 

trajnejšemu znanju. 

Dijak si ob učnem načrtu zastavlja cilje in namere, vrednoti svoje delo v povezavi z zastavljenimi cilji in prejema 

kakovostne povratne informacije od učitelja in drugih dijakov (ob nastopih ali drugih skupinskih projektih) za 

krepitev lastnega glasbenega razvoja, veščin, znanja in napredka. Učitelj prevzame odgovornost za izbiro 

ustreznega programa, s katerim se dijak predstavlja na nastopih. 

Dijak razvija odgovornost za svoje znanje in veščine: oblikuje cilje, načrtuje učenje, usvaja strategije za 

doseganje ciljev, razvija delovne navade ter spremlja in vrednoti napredek. Na nastopih predstavlja svoje 

dosežke. Aktivno sodeluje v komornih skupinah, orkestrih in drugih projektih, kjer razvija komunikacijske 

sposobnosti in samoiniciativnost. Vključuje se v domača in mednarodna šolska partnerstva ter ob koncu šolanja 

dosega znanje za nadaljevanje študija. Učitelj in dijak skrbita za kakovost učnega jezika in spoštljivo 

medsebojno komunikacijo. 

 

OBVEZUJOČA NAVODILA ZA UČITELJE 
Pri pouku kontrabasa naj učitelj upošteva sposobnosti dijaka, letni delovni načrt orkestrov ter komorne igre in s 

tem omogoči dijaku vključevanje v čim več različnih zasedb. Učitelj dijaka vzpodbuja k nastopanju, priporoča se 

vsaj dva nastopa v okviru predmeta. Dijak naj znanje jazzovskih standardov in drugih skladb samoiniciativno 

nadgrajuje v okviru rednih koncertov jazz oddelka in s tem poglablja svoje znanje improvizacije. Učitelj naj 

dijaka skozi vsa leta izobraževanja vzpodbuja k udeležbi različnih študijskih srečanj, revij, seminarjev in 

delavnic. 
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1. LETNIK  
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

V 1. letniku dijak spoznava osnovne tehnične in muzikalne prvine igranja jazz kontrabasa, kot so pravilna drža, 

osnovna tehnika loka in pizzicata ter oblikovanje lepega tona. Poseben poudarek je na usvajanju osnovnih 

ritmično-melodičnih vzorcev, ki so značilni za jazz, ter na razumevanju osnovne vloge kontrabasa v jazzovski 

zasedbi. Dijak se srečuje z enostavnimi skladbami in prične z izvajanjem krajših transkripcij znanih jazz 

kontrabasistov. Vključuje se tudi v izvajanje izbranih klasičnih skladb, s čimer razvija širše tehnične in 

interpretativne sposobnosti. 

 

DODATNA POJASNILA ZA TEMO 

Dijak v šolskem letu izvede vsaj deset klasičnih etud različnega značaja. 

 

TEHNIČNE IN MUZIKALNE PRVINE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: poglablja ozaveščeno in samostojno kontrolo funkcionalne drže telesa in postavitve leve in desne roke; 

 (3.2.1.1) 

O: razvija spretnost oblikovanja tona z izbiro ustreznega razmerja med hitrostjo poteze, obtežitvijo loka, 

prehajanjem strun in kontaktnim mestom žime s struno; 

O: razvija sproščenost, neodvisnost in hitrost padca in dviga prstov leve roke v različnih ritmičnih 

kombinacijah; 

O: pridobiva in nadgrajuje izvajalsko tehniko in izrazne značilnosti kontrabasa; 

O: razvija oblikovanje tona in natančno intonacijo; 

 (3.3.2.1) 

O: razvija vse tehnične prvine jazzovskega pizzicata, vključno z durovimi in molovimi lestvicami, toničnim 

kvintakordom, D7, zm7, tercami, kromatično lestvico, blues lestvico in pentatoniko; 

O: razvija artikulacijo prstov na desni roki; 

O: razvija in izvaja vaje za walking bass. 
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STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izkaže samostojno kontrolo funkcionalne drže telesa ter postavitev leve in desne roke; 

» oblikuje ton z izbiro ustreznega razmerja med hitrostjo poteze, obtežitvijo loka prehajanjem strun in 

kontaktnim mestom žime s struno; 

» izkaže tehnične prvine: tehnika jazzovskega pizzicata, dinamične kontraste, intonacijo; 

» izkaže pravilno tehniko igranja walking bass linij v jazzovskih standardih; 

» izvede lestvice z razloženimi kvintakordi, zmanjšanim, dominantnim, durovim in molovim septakordom, 

razložene terce in kromatiko. 

 

TERMINI 

◦ lestvice   ◦ kromatika   ◦ akordi (kvintakord, D7, zm7)   ◦ terce   ◦ kromatična lestvica   ◦ arco   ◦ pizzicato   

◦ pentatonika   ◦ walking bass    
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RITMIČNO-MELODIČNI VZORCI 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spoznava značilnosti jazzovske spremljave, imenovane half-time feel in njene prvine: osnovne polovinke, 

vodilne in prehajalne tone, perkusivne tone, ritmične posebnosti; 

O: spoznava zakonitosti gradnje walking bass linij in njenih prvin: povezovanje osnovnih tonov harmonskega 

razvoja, uporaba lestvičnih, vodilnih, menjalnih tonov in kromatičnih pristopov; 

O: spoznava slogovno ustrezne ritmične figure za spremljavo v drugih karakternih ritmih; 

O: razvija uporabo teh tehnik spremljave najprej analitično, nato ob glasbeni spremljavi improvizira; 

O: transkribira bas linije svetovno priznanih jazz basistov. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pozna zakonitosti gradnje walking bass linij in njenih prvin; 

» razume harmonijo in pri improvizaciji povezuje osnovne tone z lestvičnimi, vodilnimi in kromatičnimi 

pristopi; 

» pripravi štiri transkripcije; 

» izvede walking bass transkripcijo. 

 

TERMINI 

◦ walking bass   ◦ transkripcija    
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TRANSKRIPCIJE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spoznava vlogo jazz kontrabasa iz prakse in iz izvajanj velikih mojstrov te glasbe; 

O: razvija slušno prepoznavanje; 

O: analizira transkribirane linije, si izoblikuje odnos do naučenega in do jazzovskega izročila; 

O: izvaja transkribirane linije skupaj s posnetkom in izoblikuje občutljivost za ritem in spoznava finese igre na 

kontrabasu; 

O: ob izvirni literaturi se seznanja z značilnimi potezami slogov, dob in posameznih izvajalcev. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» zapiše in zaigra dve solo transkripciji svetovno priznanih jazz kontrabasistov; 

» zaigra dve izpisani spremljavi walking bass comping. 

 

TERMINI 

◦ transkripcija    
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SKLADBE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spoznava skladbe iz temeljnega nabora skladb za jazzovsko rabo – jazzovske standarde; 

O: spoznava odnose med jazzovsko harmonijo in jazzovskimi lestvicami; 

O: razume akordske simbole v jazzu; 

 (1.1.2.2) 

O: razume ritmične strukture jazz glasbe: jazz swing, osminke, sinkope, poudarjanje druge in četrte dobe v 

taktu, triolsko fraziranje, osnove compinga; 

O: spoznava in izvaja melodije v specifičnem in tipičnem jazzovskem oblikovanju in s tem izoblikuje slogovno 

ustrezno fraziranje; 

O: nauči se improvizacije in razvijanja notranjega posluha po konceptu ciljnih not (target notes); 

O: z izvajanjem na pamet usvaja globlje in temeljiteje in s tem razvija sposobnosti pomnjenja glasbene snovi; 

 (3.1.3.3) 

O: spoznava jazzovske albume in zgodovino jazza; 

O: komponira solo, da bi razvijal lastno organizirano improvizacijo; 

O: usvaja igranje lažjih jazzovskih standardov ob spremljavi na Youtube-u. 

 (4.3.1.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» na pamet zaigra lastno izpisana sola za določene jazzovske standarde; 

» improvizira po posluhu in ustvarja melodije po konceptu ciljnih not; 

» zaigra lastne improvizacije s pravilnim jazzovskim fraziranjem; 

» izkaže razumevanje različnih slogov, kot so swing, latin in bossa nova; 

» izvede jazz standarde in improvizira walking bass; 

» zaigra tri jazzovske standarde po izbiri (eden od njih mora biti blues). Klasični jazzovski standard mora 

vsebovati solo v obliki vsaj dvakratne dolžine skladbe, medtem ko mora blues standard vsebovati solo v 

obliki vsaj štirikratne dolžine skladbe. 
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TERMINI 

◦ improvizacija   ◦ walking bass    
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KLASIČNI DEL 
 

CILJI 

Dijak: 

O: izvaja sonate (na tej stopnji predvsem transkripcije baročne glasbe), z namenom izgradnje tehničnih osnov 

igranja na kontrabas; 

O: upošteva in razvija tehnične ter muzikalne prvine, razvija dobro branje in večjo tehnično spretnost; 

O: izvaja sonate, usvaja slogovne značilnosti in razvija muzikalni izraz; 

O: sistematično razvija tehnično znanje igranja lestvice in pizzicato tehnike; 

O:  izvaja etude, ki pripomorejo k izenačenemu tonu v vseh položajih oz. oktavah; 

O: v dosegljivem tempu razvija spretnost a prima vista igre. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» opiše splošne značilnosti obdobja v katerem je skladba nastala (družbene, geopolitične, kulturne); 

» pozna glasbene oblike kot so suita, sonata ali koncert; 

» izkaže prve stilne zakonitosti; 

» zaigra ciklično delo; 

» izvede etude. 

 

TERMINI 

◦ suita   ◦ sonata   ◦ koncert    
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2. LETNIK  
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

Poudarek v 2. letniku je na razvoju ritmične stabilnosti, oblikovanju walking bass linij, poslušanju in 

razumevanju glavnih značilnosti bebopa ter poglabljanju znanja preko transkripcij solov in bas linij priznanih 

jazz kontrabasistov. Dijak se seznani z oblikami bluesa, rhythm changes, bebop standardi ter razvija 

improvizacijo in spremljevalno funkcijo v ansamblu. 

 

TEHNIČNE IN MUZIKALNE PRVINE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: analizira osnovne jazz forme (blues, rhythm changes); 

 (1.1.4.1) 

O: spoznava glavne značilnosti bebopa; 

O: se uči transkribirane walking bass linije iz knjige Walking In The Footsteps Of Paul Chambers; 

O: improvizira walking bas z uporabo idej kontrabasistov: Ray Brown, Ron Carter, Paul Chambers, Oscar 

Pettiford, Christian McBride, Scott LaFaro, John Clayton; 

 (1.3.4.1) 

O: razvija občutek za jazz voicinge in njihov vpliv na bas linijo; 

O: usvaja osnovne ritmične figure za spremljanje solista; 

O: spoznava in igra najmanj štiri blues standarde, dva rhythm changes standarda in dve bebop skladbi; 

O: razvija fraziranje s pomočjo solov: P. Chambers, R. Brown, C. Mingus, W. Ware, P. Heath, D. Watkins etc. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pojasni in zaigra glavne značilnosti bebopa na kontrabasu; 

» razume obliko in harmonijo bluesa ter rhythm changes in nanju ustvari lastne walking linije; 

» izvaja transkribirane walking linije po posluhu in iz not; 
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» samostojno zaigra osnovne ritmične spremljevalne figure; 

» uporabi ideje jazz voicingov pri konstrukciji linij; 

» pozna in odigra osem bebop skladb (vključno z bluesi in rhythm changes); 

» ustvari lastna sola v bebop slogu. 

 

TERMINI 

◦ blues   ◦ rhythm changes   ◦ bebop   ◦ walking bas   ◦ fraziranje   ◦ voicing    
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RITMIČNO-MELODIČNI VZORCI 
 

CILJI 

Dijak: 

O: igra osnovne motivične vzorce v različnih tonalitetah; 

O: transkribira krajše fraze iz solov kontrabasistov (npr. P. Chambers, R. Brown); 

 (4.1.3.1) 

O: uri se v transpoziciji vzorcev; 

O: analizira melodiko in fraziranje iz bebop solov; 

O: izvaja vzorce v različnih tempih in artikulacijah. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» samostojno izvede vzorce v vseh tonalitetah; 

» izvede transkribirane fraze na pamet; 

» uporabi melodične vzorce v svoji improvizaciji in walking liniji. 

 

TERMINI 

◦ jazz paterns   ◦ bebop linije   ◦ artikulacija    

  



 

22  

1
2
.
1
2
.
2
0
2
5
 
/
/
/
 
0
8
:
5
6
 

TRANSKRIPCIJE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: izvaja že zapisane walking bass in solo transkripcije; 

O: transkribira krajše fraze ali celotna sola po posluhu; 

O: analizira sola po zgledu bebop estetike; 

O: uporablja melodične ideje iz transkripcij v svojih solih. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izvede eno že zapisano transkripcijo walking basa; 

» izvede eno solo transkripcijo po posluhu; 

» vključuje elemente iz transkripcij v svoji improvizaciji. 
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SKLADBE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spoznava strukture skladb: Parker’s blues, rhythm changes, bebop standardi; 

O: posluša različne interpretacije istih skladb (album primerjave); 

O: razvija fraziranje in artikulacijo: swing osminka, triola, sincope, poudarki na 2 in 4; 

O: usvaja pomnjenje form in harmonij skladb; 

O: analizira vsaj šest bebop albumov. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» samostojno izvaja Parker's blues, rhythm changes in dve dodatni bebop skladbi; 

» uporabi swing fraziranje, poudarjanje beatov 2 in 4, triolsko ritmiko; 

» prepozna skladbe in izvajalce z uporabo blindfold testa; 

» ustvari spremljavo in solo pri vsaj treh skladbah. 
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KLASIČNI DEL 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija lestvice, akorde, oktave in osnovno tehnično podlago; 

O: igra klasične etude in preproste skladbe z natančnostjo; 

O: razvija legato lok, enakomeren pritisk loka in kontrolirano fraziranje; 

O: se uvaja v igranje v palčni legi (thumb position); 

O: se seznanja s klasicističnimi, romantičnimi in sodobnimi skladbami; 

O: razume slogovne značilnosti različnih obdobij; 

 (1.3.2.1) 

O: spoznava pomen kantilene, rubata, vibrata in ekspresivnega loka. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» zaigra lestvice, razložene akorde in oktave; 

» izvede klasične etude (Simandl, Bille, Petracchi idr.); 

» izvede skladbe iz obdobja klasicizma, romantike in 20. stoletja; 

» izkaže kontrolo loka (legato, artikulacija, dinamika); 

» izvede skladbe v palčni legi. 

 

TERMINI 

◦ sonatina   ◦ kantilena   ◦ agogika   ◦ rubato   ◦ vibrato   ◦ legato   ◦ palčna lega    
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3. LETNIK  
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

Poudarek v 3. letniku je na razvoju prepoznavne slogovne interpretacije ter tehnične samostojnosti pri izvajanju 

jazz standardov z različnimi spremljevalnimi funkcijami. Dijak poglablja znanje o stilih latinskoameriškega jazza 

(tumbao, bossa nova, samba, merengue), razvija naprednejše tehnike ustvarjanja walking bass linij in 

nadgrajuje fraziranje v različnih ritmičnih kontekstih. Skozi poslušanje, transkripcije in analizo glasbe priznanih 

jazz kontrabasistov razvija svojo improvizacijo in uporablja harmonske pristope, kot so triton substitucije in 

lestvične povezave. V klasičnem delu nadgrajuje obvladovanje palične lege, intonacije in stilne interpretacije 

skladb iz različnih zgodovinskih obdobij. 

 

TEHNIČNE IN MUZIKALNE PRVINE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija improvizacijo s prevzemanjem slogov Ray Browna, Charlie Hadena, Dave Hollanda, Ron Carterja; 

O: spoznava in izvaja različne stile latinskoameriškega jazza: afro-cuban, brazilian jazz, salsa, merengue, latin 

jazz fusion; 

O: igra značilne bas linije teh stilov (tumbao, bossa nova, samba, merengue); 

O: usvaja tehniko ustvarjanja walking bass linij s povezovanjem harmonskih tonov, vodilnimi toni, lestvičnimi 

povezavami, triton substituti; 

O: razvija igranje kompleksnejših spremljevalnih ritmov hkratno in brez pisne priprave (»in real time«); 

O: razvija poslušalsko orientacijo, prepozna značilnosti baladnih in latino slogov. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» samostojno izvede značilne bas linije latinskoameriških slogov; 

» uporabi raznolike tehnike spremljave (walking, tumbao, bossa nova, samba); 

» obvladuje improvizacijo s poudarkom na harmonski logiki in fraziranju; 
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» uporabi slogovne elemente velikih jazz basistov; 

» usvoji najmanj osem jazzovskih standardov, od tega dve latin skladbi in dve baladi z jasno teksturo. 

 

TERMINI 

◦ triton substitut    ◦ afro-cuban   ◦ salsa   ◦ bossa nova   ◦ samba   ◦ merengue   ◦ in real time   ◦ walking bass   

◦ latin   ◦ jazz fusion   ◦ tekstura    
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RITMIČNO-MELODIČNI VZORCI 
 

CILJI 

Dijak: 

O: usvaja ritmične in melodične vzorce (patterns) v vseh tonalitetah; 

O: uporablja patterns pri improvizaciji in spremljavi; 

O: transkribira ritmične vzorce basistov, kot so Ron Carter, Ray Brown, Charlie Haden; 

 (4.1.1.1) 

O: izvaja patterns v različnih tempih in metrumih (tudi 5/4, 7/4); 

O: povezuje patterns z latinskoameriškimi bas linijami. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izvede patterns v vseh tonalitetah z dobro intonacijo; 

» uporabi prepoznane vzorce iz analiziranih posnetkov; 

» samostojno preigrava vzorce v različnih slogih (ballad, latin, swing, bossa nova); 

» izvede kombinacijo ritma in melodije v realnem času. 

 

TERMINI 

◦ rhythmic pattern   ◦ walking   ◦ ostinato   ◦ groove   ◦ syncopation   ◦ phrasing   ◦ swing feel    
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TRANSKRIPCIJE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: izvaja in analizira že zapisane bas linije velikih basistov; 

O: transkribira solo ali spremljavo po sluhu; 

O: uporablja melodične in ritmične ideje v svojih improvizacijah; 

O: razvija sposobnost pomnjenja in reproduciranja po posluhu. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izvede dve transkripciji po lastnem sluhu; 

» vključi prepoznane fraze v improvizacijo; 

» razume slogovne zakonitosti transkribiranih solov; 

» obvlada preigravanje transkripcij na pamet. 

 

TERMINI 

◦ slogovna analiza   ◦ slušno pomnenje   ◦ poudarek   ◦ idejna raba    
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SKLADBE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spoznava in preigrava strukture jazz skladb (AABA, blues, modulations ...); 

O: usvaja interpretacijo balad in latinskih skladb; 

O: razvija lastne interpretacije skladb z uporabo karakterističnih bas linij; 

O: prepoznava albume in stile velikih jazz izvajalcev; 

 (4.3.3.1) 

O: interpretira skladbe v nepravilnih metrumih (5/4, 7/4 …). 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izvede osem jazz standardov različnih stilov, pri čemer morata biti dva latin in dva baladi; 

» uporabi prepoznavne značilnosti bas linij (walking, tumbao, syncopated feel, roots +5th); 

» izvede skladbe v nepravilnih metrumih; 

» prepozna posnetke iz 6–8 jazz albumov (blindfold test). 
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KLASIČNI DEL 
 

CILJI 

Dijak: 

O: usvaja lestvice, arpegge, oktave, razložene akorde v palčni legi; 

O: razvija intonacijo in ton s pomočjo klasičnih etud; 

O: utrjuje igranje z lokom, fraziranje in muzikalno natančnost; 

O: razvija a prima vista branje; 

O: razume slogovne značilnosti klasicizma, romantike in 20. stoletja; 

O: spoznava slovensko literaturo za kontrabas. 

 (1.3.1.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izvede lestvice, akorde, vzorce v višjih legah; 

» izvede etude; 

» zaigra skladbo slovenskega skladatelja; 

» ovrednoti dinamiko, vibrato, rubato, agogiko skladb 19. in 20. stoletja. 

 

TERMINI 

◦ a prima vista   ◦ vibrato   ◦ intonacija   ◦ rubato   ◦ palčna lega    
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4. LETNIK  
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

Poudarek v 4. letniku je na utrjevanju in nadgradnji znanja sodobnih jazzovskih slogov ter obvladovanju 

zahtevnejših ritmičnih, harmonskih in tehničnih konceptov. Dijak poglablja razumevanje igranja v neparnih 

metrumih, poliritmije in metričnih modulacij ter razvija samostojno improvizacijo z uporabo višjih harmonskih 

struktur. V ospredju je tudi samostojno transkribiranje in analiza solov, izvedba jazz standardov v različnih 

slogih, vključno s solo kontrabas izvedbami, ter igranje a vista. V klasičnem delu se dijak sreča z naprednimi 

tehničnimi vajami, etudami in reprezentativnim repertoarjem različnih stilnih obdobij. 

 

TEHNIČNE IN MUZIKALNE PRVINE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spoznava osnove modernih jazzovskih slogov (Christian McBride, Larry Grenadier, John Patitucci, Avishai 

Cohen, Jaco Pastorius, H. Hancock, C. Corea, Roy Hargrove, Joshua Redman, B. Mehldau, R. Glasper …); 

O: usvaja igranje v nepravilnih metrumih (5/4, 7/4, 9/4); 

O: razvija občutek za metrične modulacije in poliritmijo (metric modulation, polyrhythms); 

O: razvija osnovne prvine solo igranja (solo kontrabas); 

O: preigrava zahtevnejše jazz standarde s kompleksnejšo harmonijo (upper structures); 

O: spoznava jazz fusion in rock jazz; 

O: vadi igranje a prima vista z uporabo literature in posnetkov (The New Real Book, The Latin Bass Book ipd.). 

 (1.3.3.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» razume značilnosti modernih jazzovskih slogov; 

» zaigra en standard v nepravilnih metrumih; 

» uporabi elemente metrične modulacije in poliritmije; 
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» improvizira z uporabo višjih harmonskih struktur (upper structures); 

» izvede solo kontrabas na vsaj enem standardu; 

» izvede jazz standarde z raznoliko harmonsko strukturo; 

» izvede skladbo ob posnetku (igranje a prima vista). 

 

TERMINI 

◦ upper structures   ◦ metric modulation   ◦ polyrhythm   ◦ solobass   ◦ odd meter   ◦ rock-jazz   ◦ fusin   ◦ a prima 

vista    
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RITMIČNO-MELODIČNI VZORCI 
 

CILJI 

Dijak: 

O: transkribira in uporablja ritmične/melodične vzorce iz solov McBrida, Grenadierja, Cohena, Patituccija, 

Pastoriusa, Hollanda; 

O: igra jazz patterns v različnih tonalitetah; 

O: analizira in uporablja fraze, temelječe na neparnih metrumih in modulacijah; 

O: igra osnovne fraze v solo kontrabasu; 

O: razvija fraze v latinskih stilih (tumbao, bossa, salsa). 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» zaigra ritmične/melodične fraze iz znanih kontrabasistov; 

» izvede jazz vzorce v različnih tonalitetah; 

» uporabi osnovne ritmične fraze v solo igranju; 

» razume in izvaja neparne metrum ritme in metrične premike; 

» izvede tumbao ali drugo osnovno latinsko frazo. 

 

TERMINI 

◦ rhythmic displacement   ◦ syncopation   ◦ jazz patterns   ◦ tumbao   ◦ bossa   ◦ salsa    
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TRANSKRIPCIJE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: izvaja zapisane transkripcije (McBride, Cohen, Grenadier, Haden, Patitucci …); 

O: samostojno transkribira sola iz posnetkov; 

O: uporablja melodične ideje iz transkripcij pri improvizaciji; 

 (4.3.2.1) 

O: analizira strukturo solov v odd metrumih in poliritmiji; 

 (1.1.4.1) 

I: ob poslušanju glasbe se uči na sebi in drugih prepoznavati različna razpoloženja. 

 (3.3.4.2 | 3.3.1.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izvede vsaj dve že zapisani transkripciji; 

» izvede vsaj eno transkripcijo, ki jo je izdelal sam; 

» vključi melodične ideje iz transkripcij v lastno improvizacijo. 
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SKLADBE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spoznava sodobne jazz skladbe in skladatelje; 

O: usvaja latin jazz skladbe (iz The Latin Bass Book …); 

O: izvaja solo kontrabas verzije jazz standardov; 

O: izvaja skladbe različnih slogov: swing, balada, fusion, latin, funk, neparni metrum; 

I: širi svoj glasbeni repertoar in razvija kulturno zavest, ki se kaže v odprtosti do raznolikosti skozi izvajanje in 

interpretacijo skladbe iz različnih kultur; 

 (3.3.1.2 | 2.2.2.1) 

I: preko spoznavanja družbeno angažirane umetnosti oblikuje vizijo prihodnosti, ki vključuje odgovore na 

vprašanja, kaj namerava početi v prihodnosti, kakšen želi postati in kakšno skupnost želi sooblikovati. 

 (5.1.3.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izvede vsaj deset jazz standardov različnih slogov (vsaj 1 v neparnih metrumih); 

» izvede en standard v solo tehniki; 

» izvede en latin standard; 

» izvede kompleksnejše skladbe sodobnih avtorjev (npr. Cohen, Willis, Patitucci). 

 

TERMINI 

◦ swing   ◦ balada   ◦ fusion   ◦ latin   ◦ funk   ◦ neparni metrum    
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KLASIČNI DEL 
 

CILJI 

Dijak: 

O: ozavešča telesno ravnovesje in odpravlja napetosti pri igranju; 

 (3.2.3.2) 

O: izvaja lestvice v vseh tonalitetah, v različnih legah, vključno s palčno; 

O: izvaja kvintakorde z obrati; 

O: izvaja etude za napredne tehnike (palčna lega, intonacija, lok …); 

O: spoznava klasične in slovenske skladbe (Bach, Bottesini, Dittersdorf, Hindemith …); 

I: razvija zbranost in odrsko prezenco. 

 (3.1.2.2) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izvede lestvice v vseh tonalitetah z ustreznim prstnim redom in legami; 

» izvede razložene akorde čez celoten obseg; upoštevamo palčno lego); 

» izvede etudo iz primerne literature; 

» izvede sonato, suito ali drugo klasično obliko; 

» razume in interpretira značilnosti stilov (barok, klasicizem, impresionizem); 

» izvede slovenske skladbe za kontrabas. 

 

TERMINI 

◦ barok   ◦ klasicizem   ◦ impresionizem    
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VIRI IN LITERATURA PO 
POGLAVJIH 

1. LETNIK 
TEHNIČNE IN MUZIKALNE PRVINE 

Priporočena literatura:  

» Streicher, L: Mein Musizieren auf dem Kontrabaß 1 

» Streicher, L: Scale & Chord Study (Double Bass Solo) 

» Bachträgl, E: Modern Rhythm & Reading Script 

» Goldsby, J: The Jazz Bass Book; Technique and Tradition 

Poleg navedene vsebine lahko za doseganje ciljev uporabljamo tudi drugo primerno strokovno literaturo. 

RITMIČNO-MELODIČNI VZORCI 

Priporočena literatura: 

» Levine, M: The Jazz Theory Book 

» Carter, R: Building Jazz Bass lines 

» Patitucci, J.: How to Play Walking Basslines On Any Chord Sequence – For Upright & Electric Bass 

» Friedland, E.: Building Walking Bass Lines 

» Downes , M.: The Jazz Bass Lines Book 

» Fuqua, E.: Walking Bass 

» Andreas, E.: Walking Bass 

Poleg navedene vsebine lahko za doseganje ciljev uporabljamo tudi drugo primerno strokovno literaturo. 

SKLADBE 

Priporočena literatura: 

» Sher, C.: The New Real Book vol 1 

» Sher, C.: The New Real Book vol 2 

» Sher, C.: The New Real Book vol 3 
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» The Real Book 

» Aebersold, J.: Gettin' It Together 

» Snidero, J.: Jazz Conception 

Poleg navedene vsebine lahko za doseganje ciljev uporabljamo tudi drugo primerno strokovno literaturo. 

KLASIČNI DEL 

Priporočena literatura: 

» Giovannino, L. L. : Sonata v F-duru 

» Vivaldi, A.: Sonata v a-molu 

» Marcello, B.: Sonata v e-molu 

» de Feschc, W.: Sonata v F-duru 

» Gaillard, J. E.: Sonata v a-molu 

» Vance, G.: Progressive Repertoire for the Double Bass 

» Bottesini, G.: Elegy and Tarantella 

» Koussevitzky, S.: Double Bass Concerto, op. 3 

» Billè, I.: Nuovo Metodo contrabbaso parte I 

» Billè, I.: 21 Piccoli Studi Melodici 

» Brown, R.: Ray Brown's bass method: Essential Scales, Patterns, and Excercises 

Poleg navedene vsebine lahko za doseganje ciljev uporabljamo tudi drugo primerno strokovno literaturo. 

2. LETNIK 
Priporočena literatura: 

Jazz: 

» Gourlay, R.: Walking In The Footsteps Of Paul Chambers 

» Carter, R.: Building Jazz Bass lines 

» Le Fleming, O.: Get It Together: Time and sound priorities for the jazz bass player 

» Nahrmann, Volker: The Music of Oscar Pettiford, 80 (Transcribed) Bass Solos 

» Stinnett, J.: Arcology, the Music of Paul Chambers Volume II 

» Patitucci, J.: How to Play Walking Basslines On Any Chord 

» Coolman, T.: The Bass Tradition 
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» Parker, C.: Omnibook – Bass Clef 

» Nurmi, M.: Music Of Paul Chambers 

» Levine, M.:  Jazz Theory Book 

» Baker, D.: :Jazz Improvisation 

» Baker, D.: How to Play Be Bop 

» Sher, C.: The New Real Book Vol I, II, III 

» Leonard, H.: The Real Book, Volume I–IV 

Poleg navedene vsebine lahko za doseganje ciljev uporabljamo tudi drugo primerno strokovno literaturo. 

TEHNIČNE IN MUZIKALNE PRVINE 

Priporočena literatura:  

» Streicher, L: Mein Musizieren auf dem Kontrabaß 1, 

» Streicher, L: Scale & Chord Study (Double Bass Solo), 

» Bachträgl, E: Modern Rhythm & Reading Script,  

» Goldsby, J: The Jazz Bass Book; Technique and Tradition. 

Poleg navedene vsebine lahko za doseganje ciljev uporabljamo tudi drugo primerno strokovno literaturo. 

RITMIČNO-MELODIČNI VZORCI 

Priporočena literatura: 

» Levine, M: The Jazz Theory Book, 

» Carter, R: Building Jazz Bass lines,  

» Patitucci, J.: How to Play Walking Basslines On Any Chord Sequence – For Upright & Electric Bass, 

» Friedland, E.: Building Walking Bass Lines, 

» Downes , M.: The Jazz Bass Lines Book, 

» Fuqua, E.: Walking Bass, 

» Andreas, E.: Walking Bass.  

Poleg navedene vsebine lahko za doseganje ciljev uporabljamo tudi drugo primerno strokovno literaturo. 

SKLADBE 

Priporočena literatura: 

» Sher, C.: The New Real Book vol 1, 

» Sher, C.: The New Real Book vol 2, 
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» Sher, C.: The New Real Book vol 3, 

» The Real Book, 

» Aebersold, J.: Gettin' It Together, 

» Snidero, J.: Jazz Conception. 

Poleg navedene vsebine lahko za doseganje ciljev uporabljamo tudi drugo primerno strokovno literaturo. 

KLASIČNI DEL 

Priporočena literatura: 

» Ševcik, O.: The Essentials of Bow For Double Bass 

» Madensky, J.: Instruktive Tonleiter Und Akkordstudien 

» Streicher, L.:  Mein Musizieren auf dem Kontrabass II 

» Simandl, F.: New Method for Double Bass I, II 

» Simandl, F.: Concert Etude op. 65 

» Petracchi, F.: Simplified Higher Technique 

» Billè, I.: Nuovo Metodo contrabbaso parte I, 2 Corso 

» Zimmermann, F.: Bach for the Young Bass Player 

» De Fesch, W.: Sonata v F-duru 

» Bottesini, G.: Sonatina v G-duru 

» Bottesini, G.: Elegy no. 1 v D-duru 

» Eccles, H.: Sonata v g-molu 

» Bethoveen, L.: Romance no. 2, op. 50 

» Dvořák, A.: Humoresque no. 7, op. 101 

» Saint-Saëns, C.: The Swan 

» Saint-Saëns, C.: The Elephant 

» Wagner, R.: Die Meistersinger von Nürnberg (Uvertura) 

Poleg navedene vsebine lahko za doseganje ciljev uporabljamo tudi drugo primerno strokovno literaturo. 
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3. LETNIK 
Priporočena literatura: 

Jazz: 

» Sher, C.: The Improvisor’s Bass Method 

» Sher, C.: The Latin Bass Book 

» Goldsby, J.: The Jazz Bass Book: Technique and Tradition 

» Brown, R.: Ray Brown's Bass Method 

» Coolman, T.: The Bass Tradition 

» Moore, M.: Melodic Playing in the Thumb Position 

» Sher Music Co.: The New Real Book Vol. I, II, III 

» Hal Leonard: The Real Book, Volume I–IV 

» Sher Music Co.: The Latin Real Book – Salsa, Brazilian Music & Latin Jazz 

» Hal Leonard: The Real Latin Book 

» Hal Leonard: Jazz Latina – Latin Jazz Standards (Piano, Vocal and Guitar Chords) 

» Del Puerto, C., Vergara, S.: The True Cuban Bass 

» Berg, S.: Jazz Improvisation: The Goal-note Method 

» Levine, M.: The Jazz Theory Book 

» Baker, D.: Jazz Improvisation 

Poleg navedene vsebine lahko za doseganje ciljev uporabljamo tudi drugo primerno strokovno literaturo. 

KLASIČNI DEL 

Priporočena literatura: 

» Simandl, F.: 30 Etudes for Double Bass 

» Petracchi, F.: Simplified Higher Technique for Double Bass 

» Dragonetti, D.: Studi per Contrabbasso 

» Zimmerman, O. G.: Solos for the Double Bass Player 

» Streicher, L.: Mein Musizieren auf dem Kontrabass II 

» Rabbath, F.: J. S. Bach – 15 Two-Part Inventions (Arr. for Double Bass) 

» Rabbath, F.: Two Miniatures for Double Bass and Piano 
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» Russell, A.: Chaconne 

» Dimoff, M.: Warmups 

» Kreutzer, R.: 18 Studies 

» Heyes, D.: Daily Exercises for Double Bass 

» Kurth, M.: Several Pleasant Harmonic Progressions of Three- and Four-note Chords in All Major Keys 

» Billè, I.: Nuovo Metodo – Parte II 

» Bottesini, G.: Capriccio di Bravura A-dur for Double Bass & Piano 

» Koussevitzky, S.: Humoresque, op. 4 

» Koussevitzky, S.: Valse Miniature, op. 1, no. 2 

» Vivaldi, A.: Cello Sonata no. 3 

» Andersen, A. O.: Sonatina v G-duru for Double Bass and Piano 

Poleg navedene vsebine lahko za doseganje ciljev uporabljamo tudi drugo primerno strokovno literaturo. 

4. LETNIK 
Priporočena literatura: 

Jazz : 

» Berg, S.: Jazz Improvisation: The Goal-note Method 

» Levine, M.: The Jazz Theory Book 

» Baker, D.: Jazz Improvisation 

» Hoenig, A.&Weidenmueller, J.: Intro to Polyrhythms: Contracting and Expanding Time Within Form 

» Cicic, H.: An Introduction to Odd Time Signatures in Jazz 

» Cohen, A.: Songbook Vol. 2, Continuo Songbook, Gently Disturbed 

» Ligon, B.: Comprehensive Technique for Jazz Musicians 

» Grenadier, L.&Ziemann, D.: The Low Down: A Guide to Creating Supportive Jazz Bass Lines 

» Sher, C.: The New Real Book Vol. I, II, III 

» Leonard, H.: The Real Book, Vol. I–IV 

» Carter, R.: Ron Carter’s Comprehensive Bass Method 

» Sher, C.: The Latin Bass Book 

Poleg navedene vsebine lahko za doseganje ciljev uporabljamo tudi drugo primerno strokovno literaturo. 
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KLASIČNI DEL 

Priporočena literatura: 

» Simandl, F.: 30 Etudes for Double Bass 

» Petracchi, F.: Simplified Higher Technique for Double Bass 

» Kreutzer, R.: 18 Studies 

» Dimoff, M.: Warmups 

» Dragonetti, D.: 5 Studi per Contrabbasso 

» Storch, J. E.: 25 Etüden 

» Findeisen, T. A.: 25 Studies II 

» Zimmerman, O. G.: Solos for the Double Bass 

» Marcello, B.: Six Sonatas for Cello or Double Bass and Piano 

» Vivaldi, A.: Six Sonatas for Double Bass and Piano 

» Bottesini, G.: Elegia no. 1 

» Russell, A.: Chaconne 

» Bach, J. S.: Cello Suites no. 1–6, Suite no. 3 BWV 1009: VI Gigue 

» Dittersdorf, K.: Koncert v D-duru (kadenca: Gruber, K. H.) 

» Capuzzi, A.: Concerto in F−duru 

» Andersen, A. O.: Sonatina v G−duru 

» Hindemith, P.: Sonata for Double Bass and Piano 

» Matz, R.: Skladbe za violončelo in klavir 

Poleg navedene vsebine lahko za doseganje ciljev uporabljamo tudi drugo primerno strokovno literaturo.
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